

1561 г. ноября 13. — **Послушная грамота ц. Ивана Васильевича архим. Спасо-Евфимьева м-ря Авраамию на треть сц. Константинова и три жребия сц. Григорьева в Опольском ст. Суздальского у.**

(л. 1) От царя и великого князя Ивана Васильевича всеа Руси в Суздальской уезд в Опольской<sup>1</sup> стан в треть селца Костентинова, что за Тимофеем за Сергеевым с племянники в поместье, да в три жеребьи селца Григорьева, что за Оксиньею за Васильевою женою Сергеева да за Тимофеем да за Чюдом за Сергеевыми, да за Федором да за Посником за Семеновыми детьми Сергеева, да за Васильем да за Дмитрием, да за Меньшиком, да за Семейкою, да за Иванком за Ивановыми детьми Сергеева, старостам и сотцким, и десятцким и всем крестьяном, которые жили за Тимофеем за Сергеевым с племянники да за Оксиньею за Васильевою женою, да за Тимофеем да за Чюдом за Сергеевыми, да за Федором да за Посником за Семеновыми Сергеева, да за Васильем да за Дмитрием, да за Меньшиком, да за Семейкою, да за Иваном за Ивановыми детьми Сергеева.

Пожаловал есми третью села Костентиновского да трема жеребьи селца Григорьева Спаского архимандрита Аврамья з братьею, что в Суздаде, против их деревни Клестова, что взято к нашим дворцовым селом к селу к Давыдовскому да к Шекшову.

А по выписи дяков наших Путила Михайлова с товарищи пашни в той деревне в Клестове тритцать<sup>2</sup> пять десятин и с отхожею пашнею, земля добра, а лугов у нее восемь десятин, сена на них сто дватцать<sup>3</sup> копен, а в трети селца Костентинского пашни в поле пятьдесят четвертей, а в дву по тому ж, сена

<sup>1</sup> В ркп.: велель.

<sup>2</sup> «С» исправлено из «ц».

<sup>3</sup> В ркп.: тритца.

<sup>4</sup> В ркп.: дватца.

пятьдесят копен, а в трех жеребьех села Григорьевьского пашни в поле семьдесят пять четвертей, сена восемьдесят копен.

И вы б старосты и сотцкие, и десятцкие, и все крестьяне, которые жили за Тимофеем за Сергеевым с племянники да за Оксиньей за Ивановою женою Сергеева, да за Тимофеем да за Чюдом за Сергеевыми с товарищи, которые (л. 2) в сей грамоте писаны, архимандрита Аврамья з братьею слушали и пашню на него пахали, где себе учинит, и оброк платили, чем вас изоброчит, доколе за ним ту треть селца Костентиновского и трети сельца Григорьева опишют и измерят наши писцы и большие мерщики, и учинят за ними пашню и сена, и лесу, и всяких угодей по нашему указу.

Писана в Новой Слободе в Олександровской лета 7000 семидесятого ноября в 13.

*На обороте:* Царь и великий князь всеа Русии.

*Скрепя:* Сстав.

**РГАДА.** Ф. 281, ГКЭ по Суздалю. № 40/11819. Л. 1-2.

Подлинник. 35x14.8, 18.3x14.8.

Черновосковская печать с двуглавым орлом.

**Списки:** кон. XVII в. — РГАДА. Ф. 1203, Спасо-Евфимьев монастырь. Оп. 1. Кн. 205. Л. 131-133; XVIII в. — Там же. Кн. 1. Л. 518 об.-519 об.; XIX в. — ОР РГБ. Ф. 256, Собрание Румянцева. № 58. Л. 3.

1562/63 г. — **Данная Никифора Васильева с. Внукова архим. Спасо-Евфимьева м-ря Авраамию на половину сц. Константинова (в Опольском ст. Суздальского у.).**

(л. 133) Се яз, Никифор Васильев сын Внукова, бил есми челом Спаского Еуфимиева монастыря архимандриту Аврамью, еже о Христе з братьею, и архимандрит меня Аврамей з братьею в монастырь Спасов и Уфимья чудотворца пожаловали служитьи приняли.

А дал есми вкладу свою отчинку в сельце в Костянтинове, чем меня благословил отец мой Василей по половинам з братом с моим с Посником<sup>1</sup> с Васильевым же сыном. (л. 133 об.)

А земли пашенное на пятнатцать четвертей в поле, а в дву полах по тому ж, а сена пятьдесят копен, и з двором, и с огородом<sup>2</sup>, и с хоромы<sup>3</sup>, с моею вытью и со всякими угодыями<sup>4</sup>.

А дал есми ту землю со всем с тем в монастырь милосердому Спасу и чудотворцу Еуфимью и архимандриту Аврамью з братьею, или хто по нем ины архимандриты будут, до века впрок без выкупа. А заплатили за меня долгу казенными деньгами три рубли. А кому будет до отчине роду нашего, а захочет мою отчинку из монастыря выкупати, и ему дати за ту отчиньку десять рублей в монастырь.

А на то послуси: Иван Михайлов сын Огарев (л. 134) да брат мои Посник Васильев сын Внуков, да Неждан Васильев сын Антонова.

А даную писал Васка Фомин сын Изотикова лета 7070 перваго.

У подлинной даной позади пишет: Послух Иван руку приложил. Послух Нежданко руку приложил.

1583/84 г. — Отступная запись Ивана и Никиты Ивановых д. Сорокиных Вотчичевых архим. Спасо-Евфимьева м-ря Иову на д. Колязиково в Суздальском у.

(л. 134) Се яз, Иван, да Никита Ивановы дети Сорокина дали есмя отца своего вотчинную вытку, что в селе в Костянтинове, в дом милосердаго Спаса и Еуфимья<sup>1</sup> чудотворца в монастырь, и в то есмя место вотчинные вытки взял у архимандрита Иева з братьею на смену Спасково Еуфимьева монастыря деревню Колязиково<sup>2</sup>. И жити было мне, Ивану, да Никите (л. 134 об.) в той деревне Колязикове до живота своего, и меня, Ивана, государь царь и великий князь Иван Васильевич взял к себе в свою государеву службу, и своего царьского жалованья государь дал мне, Ивану, поместье, а брата моего Никиту Спасково Еуфимьева монастыря архимандрит Иев з братьею взяли в дом милосердаго Спаса и преподобнаго Еуфимия чудотворца в слуги, и яз, Иван, з братом с Никитою ис тое деревни Колязикова вышел вон добровольно, а не по архимаричье высылке.

И впредь мне, Ивану, да Никите до тое деревни Колязикова дела нет, и не вступатись нам в тое деревню и нашему роду и племяни. А владети тою деревню Колязиковым (л. 135) Спасково Еуфимьева монастыря архимариту Иеву з братьею, или по нем будут милосердаго Спаса и Еуфимия чудотворца в монастыре иные архимариты. И отпись есмя на тое деревню Колязиково архимариту Иеву з братьею дали.

А на то послуси: Афонасей Тимофеев сын Скрябин да Парфен Афонасьев сын Федотов, да Неждан Третьяков сын Кунеева.

А отпись писал Трофимец Третьяков сын Стефанов лета 7000 девяность втораго.

<sup>1</sup> В ркп.: Еуфимьева.

<sup>2</sup> В ркп. исправлено: Колязикове.